

# ГЕУЛА



Вестник  
Эрн  
Мошиаха



יו"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Канун Субботы Тецаве (22.02.02) ♦ Год Единства ♦

י' אדר ה'תשס"ב

201

## КОНЕЦ АМАНА

Лишь четкое и самоотверженное исполнение указаний Ребе, главы и пророка поколения, способно привести к окончательному падению нынешнего Амана, и тогда для евреев снова настанут "свет, веселье, ликование и достоинство"

В праздник Пурим мы всегда читаем Мегилат Эстер - записанную в свитке историю чудесного спасения евреев в дни Мордехая и Эстер. Мы также хорошо знакомы с заповедью "Сотри память об Амалек из поднебесной". Заповедь эта была получена еврейским народом задолго до того, как персидский король Ахашверощ по наущению министра Амана издал свой "знаменитый" указ. Невольно возникает вопрос: почему же в книге Эстер столько раз упоминается имя этого злодея, прямого потомка Амалекка? Наверняка, не просто так. Чему-то это должно нас учить.

Для начала вспомним историю. После победы над филистимлянами первому еврейскому королю Шаулю было велено через пророка Шмуэля начать войну с амалекитянами и полностью их истребить. Шауль выступил против врага и после жестокого сражения армия амалекитян была уничтожена. Спасти удалось только их предводителю - царю Агагу. К сожалению, произошло это не без участия самого Шауля.

Вместо того чтобы полностью истребить Амалекка, как предписывает Тора Шауль решил "украсить" эту заповедь. Он счёл, что царю необходимо сохранить жизнь (всё-таки лицо государственной важности, владыка страны). Шауль рассчитывал, что, поступив таким образом, он снизает в глазах Всевышнего больше милости, чем если просто казнит Агага.

Увы, рвение Шауля оказалось роковым для его потомков. Пророк Шмуэль сообщил Шаулю, что Всевышний разгневан, и объяснил, в чём его вина: он получил точное указание от Б-га, но предпочёл собственные соображения. И хотя Шауль раскаялся и всё-таки казнил Агага, было уже поздно. Агаг, проживший всего-навсего одну лишнюю ночь, оставил после себя потомство, и семья Амалекка очень скоро снова дало всходы.

### ПОСЛЕДСТВИЯ ЖАЛОСТИ

И вот, в результате великодушия Шауля, пять веков спустя министр

персидского короля Ахашвероща Аман, ведущий свой род от Агага, не замедлил воспользоваться своим могущественным положением и задумал уничтожить весь еврейский народ.

Лишь благодаря тому, что в те дни все евреи точно и самоотверженно последовали указаниям главы поколения Мордехая, Всевышний послал им спасение.

Теперь перенесёмся вперёд ещё на двадцать три столетия. Год 1982. Операция "Мир Галилее". Израильские войска захватывают Бейрут. Казалось бы, с терроризмом покончено. Появился, наконец-то, шанс уничтожить амалекитян вместе с их предводителем.

В те дни, Ребе шлита Король Мошиах неоднократно повторял во всеуслышание, что необходимо полностью уничтожить врага, что это - не только сиюминутная необходимость, что это спасет еврейские жизни в будущем и даже пойдет на пользу самим арабам. Но, как и в истории с Шаулем, глава правительства не внял голосу пророка. Поддавшись уговорам мировой общечеловечности, Менахем Бегин разрешил войскам ООП уйти в Тунис. Почитайте сегодняшние газеты, посмотрите новости о событиях в Святой Земле, и поймёте - к чему привело это "великодушие".

### ЕСТЬ ШАНС

Не так давно наш нынешний глава правительства публично заявил - как жалеет он, что тогда, в Бейруте, руководя (в качестве министра обороны) израильскими войсками, он не убил этого злодея из Газы.

Что ж, сейчас у него есть для этого все шансы. История показывает - если на евреев нападает враг, его нужно уничтожить. Иного выхода нет. Так было в дни Мордехая, так должно быть и сейчас. Лишь четкое и самоотверженное исполнение указаний Ребе, главы и пророка поколения, способно привести к окончательному падению нынешнего Амана. Дай Б-г, чтобы это свершилось прямо сейчас, и у евреев снова настанут "свет, веселье, ликование и достоинство"!



### Добрые вести

#### Экстренный съезд

Правительство, которое не способно обеспечить безопасность своих граждан не имеет право на существование.

Под таким лозунгом пройдет экстренное собрание в Кфар-Хабаде в воскресенье 12 адара (24.02) в 18:30.

Инициатор съезда - раввин Вольпо занимается вопросами безопасности и целостности Израиля по поручению Короля Мошиаха шлита. Он отмечает, что переговоры с террористами и заявления главы правительства о создании палестинского государства представляют реальную опасность для всего населения страны. На съезде будет выработан план действий по исправлению нынешней ситуации.

#### Акция 100.000

К 100-летию Ребе, да продлятся его дни, MOPE "Теула" проводит акцию по распространению вести об Освобождении среди русскоязычного населения Святой Земли. В рамках акции эта газета будет издана тиражом 100.000 и раздаваться 11-го нисана во всех центрах ХАБАДА. Сделайте и вы подарок Мошиаху закажите БЕСПЛАТНО тысячу газет, заполните ими всю вашу округу и получите от Ребе доллар с благословением.

### СВЕТ, РАДОСТЬ И ЛИКОВАНИЕ



В месяце Адар умножают радость. Хасиды танцуют в доме Ребе шлита Короля Мошиаха - "770".



Да здравствует Любавичский Ребе шлита - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.

Субботние Свечи		
	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	16:56	18:09
Тель-Авив	17:10	18:11
Хайфа	17:01	18:09
Нью-Йорк	17:19	18:21
Москва	17:30	18:45
Петербург	17:49	19:20
Лондон	17:09	18:19

### Издай книгу!

Легко - Качественно - Быстро  
работает издательство

**ШЕМ**

Т.С.А. 03-553-9275 Бат-Ям

## Краткая история Пурима

В середине IV в. до н. э. самой могущественной державой в мире была Персидская империя. Она простиралась от Индии до Эфиопии Столица Персидской империи г. Сузы (Шушан) была одновременно и главным центром еврейской диаспоры.

Властитель империи, Король Ахашверош, очарованный красотой еврейки Эстер, взял ее себе в жены, а ее двоюродному брату Мордехаю пожаловал один из самых важных постов в государстве. Тем не менее, Аману, наиболее приближенному к Ахашверошу придворному, удалось убедить короля в необходимости истребить весь еврейский народ в один день - 13-го адара следующего года.

Над евреями, жившими в империи Ахашвероша, нависла смертельная опасность. Но Всевышний разрушил замыслы Амана и обратил их против него самого. В результате по приказу Ахашвероша Аман был казнен, а евреям было разрешено истребить своих врагов 13-го адара. Теперь вторым после короля человеком в империи стал Мордехай. В память об этом чуде мудрецы Торы того поколения установили, что 14-го адара, когда евреи праздновали победу над своими врагами, навечно следует сделать праздником. Праздник этот стал называться Пурим.

## СВОД ЗАКОНОВ

### ЗАПОВЕДИ ПУРИМА

В этом году Пурим начинается вечером 25-го февраля, а в Иерусалиме - Шушан Пурим- на следующий день.

Каждый мужчина и каждая женщина обязаны прослушать **чтение книги Эстер** в Пурим дважды - ночью и утром. На чтение книги Эстер следует приводить и детей, чтобы приучать их к исполнению этой заповеди. Как ночью, так и днем перед чтением произносят три благословения: **"Благословен... освятивший нас Своими заповедями и повелевший нам читать Мегилу", "Благословен... совершивший чудеса для наших отцов в те дни, в это самое время" и "Благословен... удостоивший нас дожить до этого времени"**.

Другая заповедь, которую исполняют в Пурим по установлению мудрецов, - **мишлоах манот** ("посылка яств"). В Пурим каждый еврей обязан послать другому еврею, хотя бы одному, как минимум два вида еды или один вид еды и какой-нибудь напиток. Тот, кто ограничивается этим минимумом, но рассылает мишлоах манот многим людям, достоин всяческих похвал.

Еще одна заповедь Пурима - **матанот лаэвйоним** ("подарки бедным"). В Пурим надо дать цдаку по крайней мере два раза. Но тот, кто делает это многократно, достоин всяческих похвал.

Четвертая заповедь Пурима - **праздничная трапеза** и особое веселье. Сказали наши мудрецы: "Обязан каждый выпить в Пурим до такой степени, чтобы не отличать 'проклят Аман' от 'благословен Мордехай'", что таит глубокие тайны Торы.

## ЧУДЕСА СЕГОДНЯ ЗНАМЕНИТЫЙ РАББИ ИЗ НЬЮ-ЙОРКА

Игаль и Нехама переехали в Миннесоту из Израиля. Как и многие другие их собратья, которые выросли в киббуце и не видели большого мира, они были людьми скромными и всегда довольствовались тем, что имели. Так же они воспитали и своих детей - Эйтана и Михаль.

Обустройство на новом месте потребовало некоторого времени, но постепенно жизнь наладилась и вошла в свою привычную колею: Игаль работал, а Нехама была дома с детьми.

Всё было бы хорошо и дальше, как вдруг на семью обрушилось несчастье. У Нехамы внезапно, безо всякой причины, начались странные галлюцинации, которые могли длиться по часу, а то и по два. Проходил приступ так же внезапно. Нехама сама не понимала, что с ней происходит, и когда возникал очередной приступ, она чувствовала, как ею начинают управлять некие таинственные силы, против которых она была совершенно бессильна.

Дети больше не могли оставаться дома с матерью - это было слишком опасно. Для Игалья наступили тяжёлые времена: помимо того, что ему нужно было работать, на его плечи полностью легла забота о детях и жене. Врачи никак не могли установить диагноз и беспомощно разводили руками. Ситуация была не из лёгких. Обстановка накалялась с каждым днём...

Сама Нехама была в отчаянии. Ей стало казаться, что приступы эти никогда не закончатся. Она уже не верила, что ей кто-то сможет помочь.

События изменились самым неожиданным образом. Всевышний пришёл Нехаме на помощь, и в один из дней она познакомилась с рабби Манисом Фридманом, главой местного Любавичского Центра. По ходу беседы Нехама рассказала ему о своей странной болезни и спросила, не может ли он что-нибудь для неё сделать. Рабби Фридман ответил ей, что он - не волшебник и не врач, он - посланник Любавичского Ребе. "Сам Ребе живёт в Нью-Йорке, - добавил рабби Фридман. - Попробуйте написать ему. Думаю, он сможет вам помочь..."

...Ответ от Ребе прибыл довольно быстро. Ребе писал о важности соблюдения правил кашрута и уверял, что как только Игаль и Нехама начнут соблюдать их, болезнь исчезнет сама собой, словно её и не было.

Нехама схватилась за этот совет, как утопающий хватается за спасательный круг. Не откладывая, она принялась изучать новые для неё правила и законы с величайшим усердием и довольно быстро преуспела в своей учёбе. Она стала покупать в магазинах только те

продукты, на которых стоял знак кашерности, и меню в их доме теперь полностью изменилось.

Игаль, однако, такой поворот событий не понравился. Да, его жена была больна, теперь, слава Б-гу, ей лучше, приступы повторяются не так часто, но эта новая жизнь - куда она может завести? Что если в один прекрасный день Нехама пожелает стать религиозной?!

Однажды, ведя разговор с приятелями, Игаль услышал, как один из них рассказывает о какой-то старой женщине, которая умеет предсказывать будущее. Кроме того, рассказывал приятель, он слышал, что эта женщина чуть ли не творит чудеса. Тут же вспыхнул спор - правда это или нет. Игаль, однако, спорить не стал. Он выслушал приятеля молча, и по дороге домой принял решение. "В конце концов, - думал он, - что мы теряем?..."

На следующий день Игаль входил в дом этой женщины. Он в подробностях описал болезнь своей жены и рассказал о её галлюцинациях. Женщина внимательно выслушала его, а потом неожиданно спросила: "Вы еврей?" Игаль кивнул.

"В таком случае, - ответила женщина, - почему бы вам не написать одному знаменитому еврейскому Рабби из Нью-Йорка? Я слышала, что он отдаёт всего себя заботам о своём народе. К тому же, насколько я могу судить, он намного сильнее меня..."

Игаль слушал и не верил собственным ушам. "Что она такое говорит?!" - подумал он. Вслух, однако, он сказал совсем другое: "Мы уже писали ему". Затем Игаль рассказал, что Ребе рекомендовал им соблюдать правила кашрута, законы, предписывающие употребление пищи, которая разрешена Торой, и заверил, что это обязательно поможет.

"Так в чём дело? - удивилась женщина. - Следуйте этим правилам, и ваша проблема обязательно решится! Для чего вы пришли ко мне?!"

Игаль попытался объяснить ей, что она, видимо, не понимает всей сложности этих правил. Он привык к определённой образу жизни, а теперь свои привычки придётся менять. Она даже не догадывается, какой это нелёгкий путь... Но слова словно застряли у него в горле. Игаль вдруг совершенно ясно осознал, что вся их дальнейшая жизнь зависит сейчас от того, насколько быстро восстановится здоровье жены. Почему он так упрямо думает о себе?!

...Сегодня, слава Б-гу, в семье Игалья и Нехамы снова мир и спокойствие. Они живут настоящей еврейской жизнью. Еще одна семья, возвращенная к свету Торы работой Мошиаха в мире.

Контактные телефоны МОРЕ "Геула":  
**(03)658-46-33, 052-726-142**  
Адрес: ул. аГвуль, 38, Бат-Ям, п.я. 3084  
[geula@moshiach.ru](mailto:geula@moshiach.ru)  
Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель  
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

**Вы хотите каждый Шабат читать о Торе много и в захлёб?**  
**Самиздат-Мошиах**  
**для Вас! Это просто КЛАСС!**  
Заказывайте по телефону: (03) 658 4633